

Átadás november 15-én

Szegeden épül az újabb gázüzem

Algyón a már kialakult gázüzemi központ mellett megfeszített tempójú munka folyik ezekben a hetekben. A 6,5 milliárd forintos szénhidrogén-program keretében az egész ország számára fontos új berendezés — egy újabb gázüzem — épül. Mint ismeretes, az elmúlt három esztendőben már két hasonló egységet felépített itt a magyar olajipar; a harmadik egység csaknem megduplázza majd az üzem teljesítményét.

A helyszínen Juratovics Aladár, az NKFPV szegedi üzemének vezetője arról tájékoztatót, hogy a munka jól halad, a megszabott határidőket — amennyiben váratlan komoly akadály nem merül fel — teljesítik. Azaz, november 15-re elkészül az újabb, naponta 4 millió köbméter gáz feldolgozására és továbbítására alkalmas szabadgáz-üzem. A gépek, a technológiai rendszerek már az alapokra kerültek, sőt a szerelés 90 százalékát elvégezték a kivitelezők. Most az utolsó simításoknál tartanak a hőszigetelők, a festők. Utánuk a műszeres ellenőrzés, s úgynevezett száraz járatás következik, és november 15-étől december 15-ig a próbaüzem. Tehát amikor az ország gázfogyasztása megközelíti a csúcst, az újabb gázüzem is segítheti az ellátást; Algyón naponta — természetesen a többi, meglévő berendezéssel együtt — 11,5 millió köbméter magas kalóriájú gázt tisztítanak meg, és tíz és fél millió köbméter gázt továbbítanak a táv-, illetve a regionális vezetékrendszerbe. Ez azt jelenti,

hogyan december 15-étől a szegedi gázüzem lesz az ország legjelentősebb, legnagyobb gázszolgáltatója, mivel már több energiahordozó kerül ki egységeiből, mint Hajdúszoboszlóról. Az 1974-es terv is ezt az állapotot tükrözi: a szegedi gázüzem 2,1 milliárd köbméter gázt juttat a népgazdasághoz, míg a hajdúszoboszlói ennek csupán kétharmadát.

Vajon a szükséges feltételeket biztosították-e a nagy mennyiségű gáztermeléshez? Igen, a szegedi kőolajfűrészi üzem a Tisza-Maros-szögben, illetve Algyón lemélyítette azt a 14 földgázkutató, amely az újabb gépek telepítésére hivatott. A Maroson keresztül elkészült a gázszállító csővezeték, a Tisza-„keresztvezeték” pedig az elkövetkező hetekben végzi majd el a csőszerelő vállalat. Jól halad három gázgyűjtő-

állomás építése is, amelyek nélkül az egész rendszer nem működhetne.

Sajnos, a beruházás, a gázüzem építése mégsem teljesen zavartalan. A gondot a külföldön vásárolt különleges tolózárok, biztonsági szerelvények késése okozza. Az NKFPV, valamint a külföldi vásárlást lebonyolító Chemo-complex mindent megtesz a hiányzó alkatrészek mielőbbi beszerzéséért, de a kivitelezők ezzel sem elégednek meg. Úgy szervezik a munkát, hogy a feladatoknak egy részét előre elvégzik; már csak a hiányzó szerelvényeket kelljen helyükre illeszteni, s megkezdődhesen a szerelés, amint a külföldi tolózárok, biztonsági berendezések Szegedre jutnak. De segít a szegedi kőolajfűrészi üzem is azzal, hogy brigádját a kívánt időben állítja rá a gázkutak végső kiképzésére.

M. I.

Megyei küldöttség utazott Temesvárra

A Román Kommunista Párt Temes megyei Bizottsága és a megyei tanács meghívására Csongrád megyéből küldöttség utazott tegnap a testvéri Temes megyébe. A küldöttség vezetője: dr. Agoston József, a megyei pártbizottság titkára, tagjai: dr. Paczuk István, a megyei tanács elnökhelyettese és Szónyi Ferenc, a makói járási pártbizottság első titkára.

A nagylaki határátkelőnél Darie Trifon, az RKP Temes megyei bizottságának titkára és Vasile Moc, a Temes megyei tanács elnökhelyettese fogadták megyénk küldöttségét. Búcsúztatásukra megjelentek: Szabó Sándor, a megyei pártbizottság titkára, Kovács Imre, a megyei tanács elnökhelyettese, Koczka Sándor, a makói járási pártbizottság titkára és Szabó Jánosné, a makói járási hivatal elnöke. A búcsúztatás alkalmából Szabó Sándor mondott pohárköszöntőt, Csongrád megye dolgozóit nevében minden jót, a szocialista építéshez sok sikert kívánt a testvéri Románia dolgozóinak, augusztus 23-án, a közeledő augusztus 23-án ünnepük alkalmából.

A romániai nadlaci határátkelő helyen tartott fogadású ünnepségen Darie Trifon köszöntötte a testvéri Csongrád megye párt- és tanácsi küldöttségét.

Erdészeti munkaruhák

Az Erdészeti Tudományos Intézetben évek óta foglalkoznak a speciális erdészeti munkaruha kialakításával. Az erdei szakmunkások ugyanis különleges körülmények között dolgoznak, s ennek megfelelően egyedi ruhadarabokra, kézvédőkre és fejtámaszokra van szükségük. Ezek próbája napirenden van.

Biszkú Béla fogadta A. J. Pokriskint

Biszkú Béla, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára kedden délelőtt a Központi Bizottság székházában fogadta A. I. Pokriskin legimarsallt, a Szovjetunió háromszoros hőst, az MHSZ szovjet testvérszervezete, a DOSZAAP Központi Bizottságának hazánkban tartózkodó elnökét. A szívélyes, baráti légkörben lezajlott találkozón részt vett Papp Dezső, az MSZMP KB osztályvezető-helyettese és Kiss Lajos vezérőrnagy, az MHSZ főtitkára is.

Pártmunka a gyáregységben

Az iparban végbement koncentrációs folyamat eredményeként összevont nagyvállalatok alakultak ki. Bizonyos iparágakban pedig a vállalatokat összefogó trösztök jöttek létre. Az újonnan keletkezett vállalat központokhoz jelentős számú, más közigazgatási egységben elhelyezkedő gyár és üzem tartozik. Ismeretes, hogy több helyen ezek a gyáregységek képezik az ipar fejlődésének alapját.

A központokhoz tartozó gyáregységek pártszervezetei az elmúlt években jelentős munkát végeztek. Politikai tevékenységükkel elősegítették a gyáregységek beilleszkedését a nagyvállalat kereteibe. Ugyanakkor előmozdították a törzsgárda kialakulását, a munkaverseny kiszélesedését is. Ők gondoskodnak a dolgozók tájékoztatásáról az egész vállalatot érintő kérdésekben, szorgalmazzák a szociális ellátás, a munkakörülmények javítását. Többirányú politikai munkájuk nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a gazdasági egységek túlnyomó többsége évről évre nyereségesen dolgozik, sikeresen teljesíti termelési feladatát.

Munkájuk hatékonyságát azonban még fékezi az a körülmény, hogy hatáskörüket és felelősségüket nem mindenütt értelmeljük pontosan és egységesen. Ezért szükséges hangsúlyozni: a gyáregységi pártszervezeteknek a saját működési területükön mindazokkal a jogokkal és kötelezettségekkel kell rendelkezni, amelyekkel az önálló gazdasági egységekben tevékenykedők! Ugyanakkor a nagyvállalati szervezettel adódó sajátosságok természetesen befolyásolják a jogok és kötelezettségek érvényesítését.

Sajátos feladatokkal jár, hogy a gyáregységek a vállalati központtól kárpótló tervfeladataikat. Ez azonban egyáltalán nem jelenti azt, hogy a döntések kialakításában a pártszervezeteknek ne lennének tennivalóik. Résztelük fontos a jelentős gazdasági döntések meghozatalában, így a tervjavaslatok kialakításában is. A pártszervezeteknek természetesen nem kell közvetlenül bekapcsolódnunk a tervezés sokrétű, bonyolult munkájába, hiszen ez a gazdasági vezetés dolga. Arra azonban helyes ügyelniük, hogy a tervjavaslatokat még a jóváhagyás előtt megvitassák, nemcsak a vezetőségi ülésen, hanem taggyűléseken és a dolgozókkal közös tanácskozásokon is. A pártszervezetek nemcsak segíthetnek, hanem ellenőrizhetik is, hogy a gazdasági vezetők tervező munkája összhangban álljon a népgazdasági igényekkel, tükrözze a távlati fejlesztési feladatokból adódó tennivalókat, valamint biztosítsa a kooperációs és szállítási szerződések betartását.

Egyes gyáregységekben — szubjektív okok miatt — még mindig tapasztalható a nagyvállalati keretből való kiválási szándék. Találkozni lehet egyoldalú értékesítési, ármanőverezési törekvésekkel is. Nem lehet elégszer hangsúlyozni, hogy a pártszervezeteknek fel kell lépni mindenféle megalapozatlan „önállósdival” szemben, ugyanakkor ösztönözve a gazdasági vezetést, hogy jól éljen a meglévő önállósággal. Tudatosítani kell, hogy csak az a gyáregység számíthat ütemes fejlődésre, amelyik saját erőforrásait maximálisan

kihasználva kezdeményezi gyártmányai korszerűsítését és nagyvállalati piaci kötelezettségeit jó minőségű termékek szállítással elégti ki. A pártszervezeteknek rá kell mutatni arra, hogy az olyan lépések, amelyek ellentétbe kerülnek a nagyvállalati célkitűzésekkel, nemcsak a népgazdaság érdekeit sértik, de végső soron a gyáregységben dolgozó kollektíva érdekeivel is szemben állnak.

A vállalati központok és a gyáregységek gazdasági kapcsolatait igen sokrétűek. A pártszervezeteknek mindennapi munkájukban mindig számításba kell venni, hogy a kapcsolatok mögött, a termelésen túl, emberi viszonyok is vannak. Azok a pártszervezetek járnak el helyesen, amelyek erősítik ezeket a kapcsolatokat. Magától értetődik, hogy valamiféle problémamentes kapcsolatra törekedni, irreális célkitűzés lenne. Ez lehetetlen is, hiszen a vállalati központok és a gyáregységek között viták adódnak, a többi között a bérszínvonalban meglévő különbségekről, a beruházás és a fejlesztés, a nyereségreszesedés felosztásáról, a szociális létesítmények és a munkakörülmények fejlesztése kérdéseiről.

A pártszervezetek ezeket a problémákat nem kerülhetik meg, hiszen a dolgozók ilyen és hasonló kérdéseket nap mint nap felvetnek. De szerepüknek fogva minden esetben és mindig a legteljesebb objektívításra kell törekedniük. A helyes állásfoglalás kialakításához feltétlenül tájékozottnak kell lenniük a nagyvállalat gazdasági helyzetéről, a termelési mutatóinak alakulásáról, a távlati fejlesztési célkitűzésekről, a bér- és jövedelmi viszonyok vállalati szintű alakulásáról, és a dolgozók szociális ellátottságáról. Helytelenül jár el az a pártszervezet, amely véleményeltérések esetén, a valódi összefüggésekből kiszakítva ítéli meg a gyáregység helyzetét.

A bérkérdésekkel, a jövedelmek alakulásával elsősorban a szakszervezet bevonásával célszerű foglalkozni. A pártszervezetnek támogatnia kell minden olyan törekvést, amely a megfelelő határozatokon és kormányrendeleteken alapszik. Ugyanakkor szükség esetén szembe kell szállnia a demagógiával. Egyébként is helyes, ha rendszeresen tanácskoznak a vállalati szakszervezeti tanácsba választott helyi kommunistákkal, hogy segítséget nyújthassanak állásfoglalásukhoz. A rendszeres konzultáció mindig hasznos, de különösen fontos a kollektív szerződések megkötésének időszakában!

Még viszonylag kevés gyáregységi pártszervezet képes élni a pártmunka koordinálásában rejlő lehetőségekkel, pedig ez nemcsak a koordinálást végző pártszerv, a vállalati központ pártszervezete számára biztosít jogokat. A gyáregységi pártszervezet ezen a módon nemcsak a szükséges tájékoztatáshoz juthat hozzá, hanem egyszerűen javasolhatja a gyáregység számára lényeges kérdések megoldását. Kezdeményezési, javaslattevő jogával élve tehát előmozdíthatja az összhangot, hogy a vállalat vezetése gyáregységi-összvállalati szempontból kedvező és hasznos döntéseket hozzon.

MERBLER KÁROLY,

az MSZMP KB munkatársa

Odaítélték a karneváli díjakat

Értékeltek a VIT-munkaversenyt

Tegnap ülést tartott a KISZ Szeged városi bizottsága Baló Ilonának, a városi bizottság titkárnak elnökeivel. Az ülésen Kiss Piroška agitációs és propaganda-titkár előterjesztésében meg tárgyalták a KISZ-szervezetek ideológiai nevelő tevékenységét, s meghatározták a további feladatokat. Lenárt Béla szervező titkár előterjesztésében elfogadták a KISZ Szeged városi bizottságának és végrehajtó bizottságának második félévi üléstervét.

Ugyancsak tegnap tartott ülést a Szeged városi KISZ-végrehajtó bizottság. A végrehajtó bizottsági ülés döntött a szegedi ifjúsági napok megnyitóján rendezett karneváli díjainak odaítéléséről, valamint a VIT-munkaverseny értékeléséről. A szegedi ifjúsági napok karneválján közel 50 produkcióval szerepeltek az üzemek és vállalatok KISZ-szervezetei. Első díjat két produkció érdemelt ki: a városgazdálkodási vállalat virágokból összeállított VIT-kocsija és a szegedi tervező vállalat szovjet-amerikai űrhajós egység-című kompozíciója. Második díjat kapott a textilművek „Budapesti VIT” előképe. Harmadik díjban a kábelgyár KISZ-esei, negyedikben a MÁV ifjúkommunistái részesültek. Ötödik dí-

jat kapott a Vas- és Fémipari Ktsz, míg hatodik díjat az Állatforgalmi és Húsiipari Vállalat KISZ-szervezete érdemelte ki. Különdíjban részesült az egyetlen középiskolai produkció, a gépipari szakközépiskola előképe. Dicséretet kapott a tejipari vállalat, a Tiszavirág Tsz, a MAHART hajójavító, a KKSZV, az olajipar, a DEFAG és a kéziszerszámgár KISZ-szervezete.

A KISZ városi bizottsága március elején hirdette meg a berlini X. VIT tiszteletére munkaversenyt. Huszonnyolc üzemi KISZ-szervezet vett részt a június 30-ával zárult munkaversenyben. Ez idő alatt a jelentős gazdasági feladatokon túl különböző politikai, kulturális és sportcélokat valósítottak meg a fiatalok. Az értékelést két csoportban végezték. A 110 tagot számláló KISZ-szervezetek versenyében első helyen a textilművek, második helyre a kenyerfonó és szövőipari vállalat, a harmadikra a ruhaipar KISZ-szervezete került. A kisebb létszámú KISZ-szervezetek versenyében első helyre az ATIVIZIG ifjúkommunistái kerültek, másodikok a gabonafelvárló és feldolgozó vállalat, míg harmadik a kéziszerszámgár KISZ-szervezete.

Alkotmányünnep a szegedi járásban

Hagyományainkhoz híven rendezték kenyérszög szép ünnepüket a szegedi járás községeiben, megemlékezve mindenütt munkásosztályunk és parasztágunk szoros szövetségéről, alkotmányunk születéséről, Géza fejedelem és István király államszervező tevékenységéről. Néhány községünkben az egész falu részvételével szombaton tartották az ünnepségek központjában szereplő politikai nagygyűlést, a falvak többségében azonban vasárnap, vagy az ünnep napján, augusztus 20-án ke-

rült sor erre a nagyszabású eseményre.

Csengelen az ünnep alkalomból adták át az Egyetértés Tsz bekötőútját, Pusztamérgesen játszóteret avattak a község központjában — úttörők köszöntötték virággal itt a társadalmi munka résztvevőit —. Bordányban pedig mezőgazdasági kiállítást rendeztek a művelődési ház előcsarnokában, a termelőszövetkezet és a szakszövetkezetek termékeiből és az ÁFÉSZ kapcsolódó áruiból.

Országgyűlési képviselőink közül Tóth Szilveszternét Mórahalomra, Juratovics Aladárt Forráskútra, Nieszner Ferencet pedig a Tiszazigeten tartott termelőszövetkezeti ünnepi közgyűlés után Újszentivánra hívták a választók. Az újszentiváni egyébként dr. Kovács Józsefnek, a járási pártbizottság első titkárnak társaságában a Csehszlovákiából és NDK-ból érkezett termelőszövetkezeti küldöttekkel ünnepeltek együtt. A községi tanács a társadalmi munka elismeréseként zászlót adományozott a Magyar-Csehszlovák

Barátság Termelőszövetkezet tagyának.

A munkás-paraszt találkozók közül emeljünk ki néhányat: Tiszazigetre a DAV, Rózkére a Paprikafeldolgozó Vállalat, Domaszékre pedig a kéziszerszámgár dolgozó látogattak a jeles ünnep alkalmával. Mindenütt köszöntötték a mezőgazdasági munkában helytálló termelőszövetkezeti tagokat, külön elismeréssel adozva az aratás kiválóinak, akik idén a rekordidő alatt rekordtermést takarítottak be, vesztesség nélkül, jól szervezett munkával, emberi helytállással, nagy-nagy erőfeszítéssel. Csengelen, Mórahalmon, Bakson, Rúzsán és Pusztamérgesen a dicséret és elismerés mellé pénzüjtalma is „mellékeltek”. Tiszazigeten pedig a termelőszövetkezet törzsgárda tagjait jutalmazták egyhavi fizetésükkel megegyező összeggel.

A politikai nagygyűléseknek mindenütt kulturális műsor adott méltó keretet, de a sportrendezvények szórakoztatták a községek lakóit, este pedig sok helyen bállal zárult az augusztus 20-i ünnepségek sorozata.